

Волшебство на каждой странице

• чтение

Анна Романова

В декабре все мы готовимся к самому долгожданному празднику зимы — Новому году. На улицах появляются наряженные ёлки, витрины пестрят огнями и украшениями, люди выбирают подарки — в воздухе витает удивительная атмосфера. Настроиться на новогоднюю волну помогает и литература: в ней можно найти и сказочные истории, и душевных героев, а также оригинальные советы по украшению дома и лучшие рецепты для ваших гостей. В преддверии Нового года мы вместе с экспертами онлайн-магазина электронных книг «ЛитРес» собрали 10 книг, которые подарят вам праздничное настроение!

Начём мы с произведений, которые обязательно понравятся детям.

Первое из них — «Щелкунчик и Мышиный король» Эрнста Теодора Гофмана. Девочка Мария получает в подарок от крестного деревянную игрушку — Щелкунчика. Ночью перед Рождеством геройня засыпает в обнимку с игрушкой и видит сказочный сон: теперь её крестный — волшебник, который оживил все игрушки в доме и сделал их такими же большими, как она сама. Во сне Мария вместе со Щелкунчиком будут противостоять злому Мышиному королю, а деревянный мальчик ока-

жется настоящим принцем! Бессмертный сюжет поднимет настроение всем и напомнит: мир полон волшебства!

Ещё одна удивительная книга — «Ночь перед Рождеством» Николая Гоголя. Сказочная история пропита на украинском фольклором и народными мотивами, а также мистикой и чудесами. Легко представляешь снежную девицу, сияющий на небе месяц и колядующих. Это произведение лучше всего читать, устроившись поудобнее в кресле с кружкой чая.

А вот Чарльза Диккенса мы знаем по «Приключениям Оливера Твиста», хотя он создал также «Рождественскую песнь в прозе»



и «Рождественскую историю».

Эти книги точно разбудят новогоднее настроение.

«Подарок от кота Боба». Как уличный кот помог человеку полюбить Рождество» Джеймса Бьюэна — про-

должен ие известной истории хозяина рыжего питомца. Однажды рыжий Боб спас бездомного уличного музыканта Джеймса, с тех пор они неразлучны. Раньше Боуз не любил Рождество, но кот смог всё изменить, сотворив настоящее чудо. Благодаря этой светлой и жизнеутверждающей книге начинаешь понастоящему верить в то, что

изменить мир к лучшему — реально.

«Рождественские рассказы русских писателей» — Достоев-

ского, Чехова, Куприна и других — подарят незабываемых героев, невероятный и трогательный сюжет и помогут присоединиться к празднику.

«Дары волхвов» О. Генри — и стория, которая рассказывает о настоящих ценностях и искренней любви, а ещё

о том, как важно уметь быть щедрым, даже когда переживаешь не самые лёгкие времена. Главные герои — Джим и Делла — обнаруживают, что у них не хватает денег на подарки друг другу. Тогда девушка продаёт свои роскошные локоны, чтобы купить любимому цепочку для часов, а он, в свою очередь, расстаётся с часами, чтобы приобрести гребень в подарок жене.

Заслуживает внимания и «Правдивая история Деда Мороза» Андрея Жвалевского и Евгении Пастернак. В центре сюжета — инженер Сергей Морозов,

который, прогуливаясь перед новым, 1912 годом с женой Машей по Санкт-Петербургу, попадает под волшебный снег. Сами того не ведая, супруги становятся исполнителями новогодних детских мечтаний — Дедом Морозом и Снегурочкой. «Подлинная история Деда Мороза» соединяет в себе волшебную сказку и рассказ об истории России XX века. Она захватывает с первой и до самой последней страницы, поэтому будьте готовы посвятить ей несколько своих вечеров.

Для взрослых есть книги о том, как создать сказку самому. Например, «Новогодние рецепты» Юлии Высоцкой помогут составить необычное меню, когда оливье и заливное уже насущники. Здесь же хозяйки найдут новогодние традиции разных стран, которыми можно будет поделиться с детьми и друзьями за праздничным столом. Пусть Новый год будет вкусным!

Повезло и поклонникам Олега Роя — его книга «Привет, моя радость! или Новогоднее чудо в семье писателя» пропитана волшебством

и искренностью. В центре сюжета — знаменитый писатель Константин Пономарёв. Он один воспитывает дочь, а всё свободное время посвящает творчеству. После развода он потерял веру в любовь и решил, что она может существовать только на страницах его произведений. Но в канун Нового года всё изменится, и его мечты, возможно, станут явью.

И напоследок — «75 изумительных снежинок из бумаги» Анны Зайцевой. Помните, как в детстве вы вырезали снежинки из бумаги и украшали ими школьный кабинет? Но кто сказал, что сейчас нельзя делать то же самое и преобразить свой дом к праздникам? Благодаря этой книге вы научитесь вырезать потрясающие снежинки, которые помогут создать невероятную атмосферу в вашем доме. Запасайтесь бумагой и ножницами — новогоднее настроение вам обеспечено.

Учёба на отлично

Образование Прикамья успешно решает масштабные задачи

Все планы по открытию дополнительных мест для дошколят, повышению зарплат педагогов, реализации инновационных проектов Пермский край в этом году выполнил. Создать достойные условия для получения образования — такую приоритетную задачу поставил Виктор Басаргин сразу после вступления в должность губернатора. И регион начал активно возводить детсады, школы, учительские дома.

Сомнения прочь

Особый упор был сделан на создание дополнительных мест для дошколят. По словам краевого министра образования и науки Раисы Кассиной, поначалу многие сомневались, что за такой короткий срок можно осилить столь масштабную задачу. Но время показало: можно! За 2012–2015 годы в Пермском крае открыто около 24 тыс. дополнительных мест, построено около 140 садиков. Значит, в 2015 году очередь среди детей от трёх до семи лет будет ликвидирована полностью.

«Параллельно мы закрывали потребность в местах для детей от полутора до трёх лет, — говорит Раиса Кассина. — И здесь мы тоже добились успеха: с 20 до 50% увеличилось число малышей этого возраста, посещающих дошкольные учреждения».

На выполнение задач, поставленных губернатором Виктором Басаргиным в сфере дошкольного образования, было выделено около 6 млрд руб. (из них 2,8 млрд — средства федеральной казны, остальная сумма — деньги краевого и местных бюджетов).

Детский сад — это только первый этап в получении ребёнком образования. Основные навыки и знания дети

получают в школе. И строительство новых школ — главная задача на ближайшие годы. По итогам 2015 года в регионе открыто пять школ, включая новый корпус пермской гимназии им. Дягилева.

Пермский край вошёл в федеральный проект по возведению школ, рассчитанный на 10 лет. Одна школа в микрорайоне Пролетарский в Перми в рамках этого проекта уже строится. На очереди — школы во Фролах и Березниках.

«Проект ставит задачу ликвидировать вторую смену, а также создать современную школу, где всё — от инфраструктуры до содержания учебных программ — работает на повышение качества знаний, — отмечает Раиса Кассина. — Школа должна стать местом для научно-исследовательской работы».

Для педагогов

Ещё одно достижение края — 100%-ное выполнение указа президента в части повышения зарплат педагогов. Это позволило во многом решить вопрос качества кадров, повысить престиж профессии. Кроме того, края поддерживает молодых специалистов, выплачивая подъёмные — 50 тыс. руб. Успешно работает проект



«Квартира для учителя», по условиям которого 20% стоимости жилья оплачивается из бюджета. Этой возможностью уже воспользовались 140 человек. Ещё 40 — в очередь на 2016 год.

Но, разумеется, одной зарплатой задачи отрасли не решить. Поэтому Пермский край осуществляет уникальные проекты, которые берут на вооружение и другие регионы России. В частности, продолжается успешная реализация проекта «Учителейский дом», когда детсад, начальная школа, квартира для учителей находятся под одной крышей. Всего в крае действует семь учителейских домов. Ещё один проект — «Мобильный учитель» — помогает решить вопрос занятости педагогов и обеспечения учителями дефи-

цитных специальностей отдалённых школ. Сегодня 22 педагога в 16 территориях Прикамья на 80% закрыли все вакансии. Работает проект «Электронная школа», практикующий дистанционное обучение. Сейчас в нём участвует порядка 1000 человек.

Для экономики края

Одна из задач отрасли образования Прикамья, сформулированных губернатором Виктором Басаргиным, — подготовка учащихся к профессиональной деятельности с использованием инновационных технологий и учётом специфики экономики региона. Сейчас в регионе действуют пять уникальных школ: инженерно-техническая,

Ирина Молокотина

чалось создание инновационных школ, сегодня их уже 16.

«Пермский край был и остаётся промышленным регионом. Поэтому акцент мы сделали именно на подготовке со школьной скамьи будущих инженерных кадров», — подчеркнул губернатор Виктор Басаргин.

В колледжах, лицеях и техникумах активно развивается дуальное обучение, где 50–60% времени отводится практике на том предприятии, куда выпускник придет работать. За год запущено 13 региональных инновационных площадок на базе учреждений среднего профессионального образования. «Сегодня министерство образования не работает само по себе, как и учреждения СПО. Мы работаем для предприятий региона, они являются нашими заказчиками. И это стратегия, которую определил губернатор Виктор Басаргин», — заключила министр образования и науки Раиса Кассина.

Лучшее из лучшего

В 2015 году открыто уникальное Пермское суворовское военное училище Минобороны РФ — первое подобное учебное заведение, построенное на территории страны за последние четверть века. Крупные инфраструктурные проекты начали осуществлять в кадетском корпусе ПФО им. Фёдора Кузьмина. В Пермском крае также продолжает осуществляться программа инклюзивного образования, инновационные проекты «Я люблю математику», «Матрёшка», «Ранний английский» и др. Две наработки — конкурс учителей «Профи-край» и метапредметная олимпиада — вышли на всероссийский уровень.